坚决惩戒谋"独"挑衅 坚定捍卫国家利益

新华社评论员

中国人民解放军东部战区组 织战区陆军、海军、空军、火箭军等 兵力,于23日至24日位台岛周边 开展"联合利剑-2024A"演习,重 点演练联合海空战备警巡、联合夺 取战场综合控制权、联合精打要害 目标等科目,舰机抵近台岛周边战 巡,岛链内外一体联动,检验战区 部队联合作战实战能力。这是对台 湾地区领导人"5·20"讲话释放谋 "独"挑衅危险信号的坚决惩戒,是 对外部势力纵容支持"台独"、干涉 中国内政的严厉警告。台海演兵、 利剑高悬,这场大规模实兵演习正 当及时必要,展现了捍卫国家主权 和领土完整、维护核心利益的坚强 决心、坚定意志、强大能力,彰显了 我们对任何形式的"台独"分裂行 径零容忍、不姑息和对外来干涉敢 于斗争的严正立场。

在中华民族五千多年的漫长 历史中,追求统一、反对分裂始终 是全民族的主流价值观。搞"台 独",是分裂国家的严重罪行,损害 中华民族根本利益和两岸同胞共 同利益。台湾地区领导人在上台讲 话中态度猖狂、大放厥词,讲话通 篇充斥敌意与挑衅、谎言与欺骗, "台独"立场更加激进冒险。他赤裸 裸贩卖"两国论"、炒作"台独正 名",妄图改变两岸关系性质,这是 对一个中国原则的严重挑衅,激起 了亿万中国人民的强烈愤慨,必须 通过有力惩戒给其当头棒喝。

经历过去8年两岸关系的急 坏。台湾问题是中国核心利益中的

转直下,两岸同胞都期盼两岸关 系能重现和平发展、交流合作的 荣景。台湾地区领导人无视"双少 数执政"的现实, 罔顾岛内主流民 意,怙恶不悛、一意孤行,极力渲 染大陆对台"威胁",煽动"反中抗 中",蓄意升高两岸对立对抗。这 个"台独工作者"恶毒攻击污蔑大 陆,恶意撕裂两岸同胞感情,还叫 嚣要"强化国防""发挥威慑",妄 图"以武谋独"。这是要把广大无 辜台湾同胞绑上暴冲的"台独"战 车,只会将台湾进一步推向兵凶 战危的险境。对其嚣张气焰必须 通过有力惩戒予以坚决压制。

台湾地区领导人在讲话中尽 显奴颜媚骨,极力向外部势力兜售 "台湾的利用价值",露出卖国贼的 可耻嘴脸,企图通过"卖台"换取外 部势力为其谋"独"撑腰,死心塌地 抢当外部势力遏制中国发展的"马 前卒""急先锋"。对于台湾地区领 导人引狼入室、"倚外谋独"和外部 势力干涉台湾问题,必须通过有力 惩戒亮明态度、划出红线。

台湾自古属于中国,历史经纬 清晰、法理事实清楚。世界上只有 一个中国、台湾是中国的一部分的 历史和法理事实不容置疑,台湾从 来不是一个国家而是中国一部分 的地位不容改变。如果任由"台独" 分裂分子与外部势力勾连作乱.将 是对台海现状最危险的改变,也是 对两岸和平统一前景最严重的破

核心,维护国家主权和领土完整是 14亿多中国人民的共同意志。我们 对图谋分裂国家决不容忍、决不姑 息,决不为任何形式"台独"行径和 外来干涉留下任何余地,必须作出 强有力反制。

需要指出的是,我们的所有反 制措施针对的是极少数"台独"分 裂分子及其分裂活动,绝非针对广 大台湾同胞。两岸同胞同属中华民 族、都是中国人,没有人比我们更 希望通过和平的方式实现祖国统 一。我们对骨肉同胞,满是关爱亲 情;对"台独"逆流,则违法必惩。广 大台湾同胞应坚定站在历史正确 的一边,做堂堂正正的中国人,明 辨是非、奉义而行,和大陆同胞一 道,坚决反对"台独"分裂和外部势 力干涉,把台湾前途命运牢牢掌握 在两岸中国人手中。

统一是历史大势,是正道; "台独"是逆流,是绝路。我们必须 维护正道、阻遏逆流,对历史负 责,对民族负责,对未来负责。"台 独"势力挑衅愈甚,反制愈烈。任 何企图分裂中国领土的行径,都 将遭到包括台湾同胞在内的全体 中国人民坚决反对,也必将被滚 滚向前的历史车轮碾得粉身碎 骨。"手中电曳倚天剑,直斩长鲸 海水开。"民进党当局及其领导 人、"台独"分裂势力若不悬崖勒 马,胆敢铤而走险,必将自取其 辱、自寻绝路!

(新华社北京5月23日电)



探访数字中国建设峰会

5月23日,第七届数字中国建设峰会现场体验区在福州海峡国际会展中心 向专业观众开放。本次现场体验区面积5.6万平方米,围绕本届峰会主题"释放 数据要素价值,发展新质生产力",设置"数字惠民""数字能力""数字基础""数字 生态""数字赋能"五大版块。第七届数字中国建设峰会将于5月24日至25日在 福建省福州市举办。图为观众在数字无锡展台上观看大型仿生机器人演示。

新华社记者 魏培全 摄

欧洲三国承认巴勒斯坦国

全球怎么看?

新华社北京5月23日电 综合新 华社驻外记者报道:挪威、西班牙和爱 尔兰22日分别宣布承认巴勒斯坦国。 全球多国和国际组织对此表示赞赏,认 为这是推动落实"两国方案"、实现地区 和平稳定的重要一步,并呼吁立即停火 止战,结束加沙人道主义危机。美国和 以色列则"反对"三国承认巴勒斯坦国 的决定。

挪威、西班牙和爱尔兰三国政府首 脑均表示,承认巴勒斯坦国的决定是与 "志同道合的国家"进行数月磋商后作 出的,并商定在同一天宣布这一决定。

阿盟秘书长盖特22日发表声明欢 迎三国决定。他说,此举反映了三国支 持"两国方案"的真诚愿望,也向巴勒斯 坦人传递了正确的信息,即世界愿意捍 卫他们的自决权和独立建国权。他呼吁 尚未承认巴勒斯坦国的国家重新审视 自己的立场,站在历史正确的一边。

埃及外交部发表声明赞赏这一决 定,同时呼吁国际社会立即采取行动, 应对加沙地带严峻的人道主义局势,停 止以色列在加沙地带的进攻。卡塔尔外 交部认为,三国决定是支持"两国方案" 和实现地区和平稳定的重要一步。声明 呼吁立即结束对加沙地带的战争,让巴 以问题回归政治解决轨道。

大会日前以压倒性多数通过决议,建议 方案"的前景似乎比任何时候都显得渺 安理会重审巴勒斯坦人联申请。三国宣 茫,但各国承认巴勒斯坦国是重要的政 布承认巴勒斯坦国的时机很重要,这些 治标志。

决定是寻求实现地区和世界和平的更 广泛行动的一部分。

针对三国决定,以色列外交部22 日发表声明说,以外长卡茨已下令立即 召回以色列驻爱尔兰、挪威和西班牙大 使。声明说,卡茨还召见三国驻以大使, "强烈斥责"其宣布承认巴勒斯坦国的

美国媒体22日引述一名美国官员 的话报道,美国政府反对三国承认巴勒 斯坦国的决定。美国总统国家安全事务 助理沙利文当天在例行记者会上说,总 统拜登认为,巴勒斯坦建国应该通过巴 以双方直接谈判实现,而非他国单方面 承认。

巴勒斯坦驻奥地利大使和常驻维 也纳国际组织观察员萨拉赫·阿卜杜 勒·沙菲对媒体表示,每增加一个承认 巴勒斯坦国的国家, 距离落实"两国方 案"就会更近一步。巴勒斯坦并不期待 欧洲三国的决定会对美国的立场产生 多大影响,"但无论如何,国际压力会增 加。我们已经看到在联合国大会投票 时,美国在国际上正变得越来越孤立。"

瑞典2014年正式承认巴勒斯坦 国,玛戈特·瓦尔斯特伦当时担任瑞典 外交大臣。她22日接受瑞典电视台采 访时表示,多国承认巴勒斯坦国令人感 约旦外交大臣萨法迪指出,联合国 到积极,虽然在当前局势下,落实"两国

第六届西沿会集中签约196个重大项目

新华社重庆5月23日电(记者 赵宇飞 李晓婷)第六届中国西部国际投资贸易洽谈会 23日在重庆开幕,当日集中签约重大项目196 个,数量创历届新高。

本届西洽会以"新西部、新制造、新服务"为 主题。据组委会介绍,签约项目包括制造业项目 124个,正式合同额1988.5亿元,现代服务业项 目58个,正式合同额884.23亿元。

重庆市经信委负责人表示,本届西洽会签约 的重大项目中,10亿元至50亿元项目89个,50亿 元至100亿元项目12个,100亿元以上项目4个; 央地合作项目15个,涉及中国石化、中国联通、中 国兵器装备集团等15家央企,正式合同额349.51 亿元;外资项目12个,涉及俄罗斯、西班牙、日本 等12个国家和地区,正式合同额267.24亿元。



5月23日,观众在西洽会重庆江北馆参观。 新华社记者 王全超 摄

